

# “看了报纸后，爱人鼓励我自荐”

请您继续推荐身边的“责任市民”，也欢迎自荐

本报11月30日讯(记者 马云云 赵丽) 11月29日,本报联合济南市委宣传部、市文明办、12345市民服务热线推出“中国联通杯‘责任市民’评选”活动,引发强烈反响,连续两天,不断有市民通过本报热线96706,12345市民服务热线以及@齐鲁晚报官方微博等形式举荐身边的责任市民,

还有市民主动自荐。我们的各种推荐渠道随时畅通,期待您继续推荐,也欢迎自荐。

“我推荐吴明”,11月30日,市民刘先生拨通96706热线,推荐心中的理想人选,还有网友@齐鲁晚报微博,推荐了不少在网络上活跃的身影,并提供博客链接甚至QQ号。而在12345市民服务热

线后台,陆续有市民以电话或短信的形式举荐,这些被推荐人来自市中、槐荫、历下、章丘等县(市)区,有的活跃在社区,为市民解决燃气等日常问题;有的利用退休时间提供公益服务或建言献策,有人提出的建议甚至已经被采纳;还有的是活跃在基层的,兢兢业业、细致地做着本职工作。

除了身边人推荐,还有读者自己推荐自己,市民赵女士曾经就偷税漏税等不少事情向有关部门提建议,她来电推荐了自己。市民韩先生是个热心人,没事儿的时候喜欢关心各种事儿,这次他也给本报来电,“看了报纸以后,爱人说我符合条件,鼓励我自荐”。

截至11月30日18时,通过各

种途径传来的推荐人选已经有近30人。活动仍在持续,欢迎大家继续推荐。您可以拨打本报热线96706或12345市民热线,也可以发送短信至106353112345告诉我们,还可以@齐鲁晚报官方微博,我们将对您的推荐人进行核实、采访,并将对部分人选的事迹进行刊登。

11月27日本报发表文章《81岁老太太乞讨养活残疾儿子》,多位热心读者联系本报并表示愿意提供捐助。11月28日上午,哈尔滨的余女士致电记者表示,愿意每月提供500元生活费给老人。11月30日,记者前往81岁老太太杜连英的住处,帮助协调解决老人的赡养问题。

“81岁老太太乞讨养活残疾儿子”追踪报道

## 伸出援手,帮杜老太安享晚年

本报报道引来众多好人,一爱心女士将月捐500元

文/片 本报见习记者 叶嘉利



老太太在女儿许仁美的搀扶下吃力地行走。 本报见习记者 叶嘉利 摄

### 小屋里住着娘俩 离村子一里多路

11月30日上午,记者来到杜连英所在的张夏镇三尖台村。半山腰上,村民的房屋高低错落。从村子向北走上一里多路,在山腰上的地头边,有一间红色石砖砌的旧屋子,这里就是老人和二儿子许仁庭的住处。从小屋往四周看去,都是山岭和田地,没有一间村舍。

从山间的水泥路下来,要走上一段泥路,穿过枯黄的杂草,才能达到这间小屋的门口。杜连英老人两天前从济南回到家中,带回了一些乞讨来的

零钱,这是他们母子二人生活费的重要来源。屋子南边的窗户糊着窗户纸,下沿被一条扫帚尾巴压住。屋子里,放了一张还没解下蚊帐的木床,一张老式木桌,一只蓝色的拖鞋胡乱躺在屋子中央。

屋子门口的空地上挖了一个坑,周围立着几块砖,坑里有不少没燃尽的柴火,坑旁堆着不少木柴。杜连英告诉记者,“这就是我们烧火做饭的灶。住这里以来,老大老三从没有来看过我”。

### 母子相依为命 女儿有心无力

在杜连英老人的屋外,记者见到了拄着拐杖的杜连英老人和她的二儿子许仁庭。许仁庭的右手一直塞在上衣口袋里,他说:“以前在工地上干活受伤了,后来右手就一直没法干活了。”据他介绍,他和杜连英两人住在屋里,平时的生活来源主要是靠杜连英乞讨,家里还有一点土地,“种地一年能挣四五百块钱”。

杜连英老人说:“村里给办了养老保险,一个月65元,但是领取保险金的卡在老三手里,钱也一直没到手上。从城里乞讨回来,就会带一些钱,买些吃

的凑合着活下去。”可是老人说她经常吃不饱,“没有饭吃的时候,走起路来经常头晕”。据了解,有些时候许仁庭还给老人做饭吃,母子俩勉强吃饱。

杜连英的女儿许仁美平时也很少来这里,据介绍,许仁美的丈夫身体也是残疾,没法干活,家里有两个女儿,一个已经出嫁,另一个正读高二。“家里的收入基本靠我一个人出去打工,在工地上干活一天能赚50元。我现在帮着扫马路,也不知道这个月能挣多少钱”,许仁美说,“我的家里有地方给老人住,我也想她来我家住,可是家里经济太困难了”。

### 好心人将月捐500元

11月27日本报发表相关文章后,28日,哈尔滨的一位企业老板余女士联系本报,并表示愿意资助老人,每月捐助500元生活费。余女士说:“我的母亲和她年纪差不多,我现在有能力也愿意帮助她。我希望通过我们的努力,让老人能够安享晚年。”

11月30日上午,长清区张夏镇政府工作人员给老人带去了牛奶、油、八宝粥、鸡蛋等食品。张夏镇民政所所长石志光说:“按照规定,老人不能够办理低保。因为办理低保的标准是年人均收入2300元以下的,他们家的收入算上老大和老三的,不止2300元。”目前杜连英老人能够领取的

只有每月65元的养老保险。

当天上午,杜连英的大儿子和三儿子都不在家,但是记者见到了杜连英的三儿媳。三尖台村焦其财主任电话联系了老大许仁富和老三许仁胜,并和三儿媳商量后,决定杜连英暂时住在小屋里,等老大老三回来,一家人再坐一起商量老人到底住哪里,每个月的养老保险必须交到老人手中。许仁美则表示:“实在不行,就住我家吧。”

得知有好心人捐助时,杜连英说:“这么多钱够我生活了,我就不出去要饭了。现在只要有一间屋子住,我就心满意足了。”